

## БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ, ВЫШЕ КАЧЕСТВО УЧЕБЫ В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ!

### Закрепить достигнутые успехи

Занятия в политкружках центральной электростанции начались в назначенное время — в 5 часов 30 минут вечера.

В одной из комнат собрался кружок по изучению истории ВКП(б). Здесь занимаются товарищи, которые впервые приступили к изучению славной истории большевистской партии. Пропагандист т. Левицкий по журналу отмечает, кто явился. Неявившихся без уважительной причины нет. Но тут же выяснилось, что некоторые отсутствующие товарищи находятся на работе. Перед каждым слушателем лежит учебник и тетрадь. Люди приоткрыли записывать лекцию пропагандиста.

Тов. Левицкий начинает ее с рассказа, о том, какое огромное значение имеет для трудящихся нашей страны и всего мира изучение истории партии Ленина — Сталина. Он говорит о трудном, но славном пути, пройденном большевиками под руководством великих вождей, гениев человечества — Ленина и Сталина.

После вводной беседы т. Левицкий переходит к изложению материала первых двух разделов первой главы Краткого курса истории ВКП(б) — «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России». Перед тем, как начать беседу, пропагандист продиктовал, а слушатели записали десять вопросов, охватывающих весь материал этих разделов.

Простыми, доходчивыми словами т. Левицкий начал рассказывать о невыносимом, тяжелом положении, в котором жили крестьяне царской России при крепостном праве в прошлом столетии, о производе помещиков. Потом он рассказал о развитии капитализма в России и появлении промышленного пролетариата, об отмене крепостного права. Подробно т. Левицкий осветил вопрос о зарождении рабочего движения, о народничестве и борьбе с ним первых русских марксистов — Плеханова и его группы «Освобождение труда».

После освещения всего материала т. Левицкий ответил на ряд вопросов слушателей.

Беседа пропагандиста оставила глубокое впечатление у членов кружка. Тов. Левицкий сумел вызвать у них большой интерес к изучаемой теме.

Первое занятие в сети партийного и комсомольского просвещения ЦЭС прошло хорошо. Парторганизация должна закрепить достигнутые успехи и добиваться, чтобы в течение всего учебного года учеба проходила на высоком уровне.

**Е. АНЧЕЛЕВИЧ, секретарь партбюро цеха водоснабжения.**

### На высоком идейном уровне

Хорошо подготовились к первым занятиям в сети партийного и комсомольского просвещения в цехе водоснабжения.

6 октября ровно в 5 часов 30 минут вечера начал заниматься кружок по изучению истории партии. На занятия из 12 человек явилось 11 товарищей — коммунистов и беспартийных. Лишь один член кружка не смог прийти ввиду болезни.

В первый час занятий пропагандист т. Криволапов ведет беседу по материалам восьмой главы «Краткого курса истории ВКП(б)» — «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны». Он обстоятельно рассказывает о героической борьбе советского народа с белогвардейскими полчищами, с армиями империалистических интервентов, которые пытались задушить первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. Большое место в своем рассказе пропагандист отдал роли большевистской партии в организации и сплочении трудящихся масс нашей страны на борьбу с внутренней и внешней контрреволюцией.

Подробно т. Криволапов рассказал о том, как великий вождь трудящихся товарищ Сталин организовывал оборону волжской твердыни — Царицына, как вместе с великим Лениным обеспечивал победы Красной Армии на всех фронтах гражданской войны.

Яркий, интересный, построенный на глубоком знании материала рассказ т. Криволапов вел умело, пользуясь географической картой при объяснении тех районов, где решалась судьба нашей страны в годы гражданской войны. Пропагандист показывал места ожесточенных боев молодой Красной Армии с интервентами и белогвардейцами.

### Слушатели поправляли пропагандиста

В нынешнем учебном году в цехе куст-мартена будут работать четыре политкружка — кружок по изучению истории ВКП(б), в котором начнут заниматься члены и кандидаты в члены партии, и три комсомольских кружка.

6 октября начались занятия в двух кружках — по изучению истории партии и в комсомольском.

Итоги первого дня занятий оставляют желать много лучшего. Прежде всего следует отметить недобросовестное отношение к порученному делу пропагандиста т. Сиволобова. Он не подготовился к занятию и это повлекло к плачевным последствиям. Пропагандист не смог как следует изложить материал по восьмой главе Краткого курса истории ВКП(б) — «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны». Получилось так,

Первый час занятий прошел на высоком идейно-политическом уровне.

В начале второго часа т. Криволапов поставил перед слушателями пять вопросов, которые охватывали весь изложенный материал. Затем занятия развернулись в живую беседу. Слушатели рассказывали о том, как началась интервенция и гражданская война, какие меры приняла большевистская партия, чтобы ускорить разгром врага, какую выдающуюся роль играл товарищ Сталин как организатор побед Красной Армии. Пропагандист дополнял иправлял выступавших, отвечал на вопросы. Очень понятно т. Криволапов дал объяснения таких слов, как «антанта», «интервенция», «блокада».

Первое занятие в кружке партийного просвещения в цехе водоснабжения показало, что парторганизация проделала серьезную подготовительную работу к началу учебного года. Все слушатели были обеспечены тетрадями и учебниками, имелась карта.

Однако, следует отметить и кое-какие недостатки. Ни один из слушателей не вел конспектных записей на занятиях. Недостаточно было подготовлено помещение для проведения занятий. Кружок занимался в очень тесной, душной комнате, в ней с трудом уместились все слушатели. Это, безусловно, отрицательно отразилось на занятиях — слушатели быстро утомились и недостаточно активно участвовали в беседе во второй час урока.

Партийному руководству цеха нужно учесть эти недостатки и не повторять их в будущем.

**С. ХУСИД, консультант заводского парткома.**

что выступавшие товарищи гораздо обстоятельнее, чем т. Сиволобов, рассказывали о борьбе трудящихся молодой советской республики с белогвардейщиной и интервентами в годы гражданской войны и таким образом внесли в его материал поправки. Пропагандист к тому же излагал материал сухо, неинтересно и неопозволительно сокращенно.

Гораздо живей прошло занятие в комсомольском политкружке, которым руководит т. Мураховский. Пропагандист был подготовлен, излагал материал интересно, в доходчивой форме. Слушатели остались очень довольны беседой.

Партийная организация цеха, безусловно, учтет недостатки, которые имели место в первый день занятий, и примет меры к тому, чтобы они больше не повторялись.

**А. АНДРЕЕВ, секретарь парторганизации цеха куст мартена.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 9 октября. (ТАСС). Главное Командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило:

На всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные бои с американскими и лисьянмановскими войсками. В направлении Кэсона (Кайдэй) части Народной армии, продолжая вести бои с американскими войсками, организованно отошли на новые позиции.

Части Народной армии, закрепившиеся на новых оборонительных позициях в районе Кэсона (Кайдэй), продолжают вести бои, нанеся противнику большие потери.

В тылу противника широко развернулись боевые действия партизан. 7 октября в районе Йондона (Эйдо) и Аньдона (Анто) произошли ожесточенные бои с частями американских войск.

По уточненным данным, 2 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила 6 самолетов противника.

8 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила в районе Пхеньяна самолет противника.

### ПОКУШЕНИЕ НА СЕКРЕТАРЯ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЖАКА ДЮКЛО

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что вчера в городе Ош (департамент Жер) было совершено покушение на секретаря французской коммунистической партии Жака Дюкло во время выступления на митинге.

Из окна соседнего дома фашисты бросили в Жака Дюкло 2 гранаты большой взрывной силы. Задев за ветви деревьев, гранаты не долетели до трибуны. Взрывом было ранено 10 участников митинга, в том числе две женщины. После того, как раненые были отправлены в госпиталь, Жак Дюкло продолжил свою речь. Фашистский террористический акт в городе Ош вызвал огромное возмущение среди всего населения города.

### НАСЕЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОЙ КОЛОНИИ БОРЕТСЯ ЗА МИР

ПАРИЖ. Газета «Юманите» сообщает, что во французской колонии в Африке-Берег слоновой кости — ширится движение за мир, где 160 тыс. жителей уже подписали Стокгольмское воззвание.

Французские колониальные власти стремятся всячески подорвать движение сторонников мира. 27 сентября был произведен обыск в помещении редакции органа демократического объединения африки газеты «Демократ» в городе Абиджане. Вслед за обыском полиция арестовала ряд членов этой партии, а также нескольких сторонников мира. Аресты вызвали большое возмущение среди всего населения колонии.

### ПЕРЕД ВТОРЫМ ВСЕМИРНЫМ КОНГРЕССОМ СТОРОННИКОВ МИРА

ЛОНДОН. Шеффилдский корреспондент «Дейли Уоркер» сообщает, что в Шеффилде создается комитет, представляющий все слои населения города, для организации встречи делегатов второго всемирного конгресса сторонников мира.

### ОТСТАВКА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА КУБЫ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Гаваны, премьер-министр Кубы Варона вышел в отставку. Премьер-министром назначен Феликс Лансис. Отставка Вароны вызвана сильным протестом против жестоких преследований правительством Варона прогрессивных организаций и закрытия газет «Нотиснас де ой» и «Америка депортивас», разоблачавших продажность правительственного аппарата.

### БЕСЧИНСТВА АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 9 октября. (ТАСС). Агентство АДН передает из Форхгейма (Западная Германия), что группа американских гангстеров жестоко избивала одного рабочего. Пострадавший был доставлен в больницу с ранениями головы и сотрясением мозга. В том же Форхгейме американские солдаты сбили одного немца с мотоцикла и нанесли ему серьезные ранения. Нападавшие скрылись.

В Бамберге в центре города два американских солдата в ночь на 7 октября напали на местного жителя и зверски избивали его. В тот же день 3 американских военнослужащих украли такси, которое они использовали для «увеселительной поездки», а затем сломали.

**И. о. отв. редактора  
Е. И. КЛЕМИН.**



Организовано начал новый учебный год в сети партийного просвещения в обжимном цехе кружок по изучению биографии товарища Сталина. Первое занятие прошло на высоком уровне. На снимке: пропагандист М. А. Высоцкий ведет вводную беседу. Фото Е. Карпова.